
9.090 Antwo!en

!"#$%&#'"($'&)'"("*+,#(-./'0#*'&#1

2-+,&*+,#(34&(5'3&-6#'

1. In welchem Landkreis befindet sich Deine Schule?

!"#!#$%&'()*'+&

,-*$./+0+0$,)*1234*$(+*.+&$5+/&+$%&'()*'+&$1+6*$4&7+&)11+&

Zusammenfassung Frage Einzelansicht

VG

VR

MSE

LRO

HRO

NWM

LUP

SN

11,8%

9,7%

12,2%

12,5%

20,3%

12,2%

14,7%

Fragebogen Distanzunterricht Schüler

Fragen Antwo!en !"#!#



2. Wie viele schulpflichtige Kinder (einschließlich Studenten und Auszubildende) leben in Deinem

Haushalt?

!"#!#$%&'()*'+&

3. Welche Schulform besuchst Du?

!"#!#$%&'()*'+&

8

9

:

;

<2*$/=6

>(+/

#

?

8

0 2.000 4.000 6.000

Grundschule

Regionale Schule / Realschule

Gesamtschule

Gymnasium

Fachgymnasium

Berufsschule

Förderschule

1193 (13,1 %)1193 (13,1 %)1193 (13,1 %)1193 (13,1 %)1193 (13,1 %)1193 (13,1 %)

1492 (16,4 %)1492 (16,4 %)1492 (16,4 %)1492 (16,4 %)1492 (16,4 %)1492 (16,4 %)

945 (10,4 %)945 (10,4 %)945 (10,4 %)945 (10,4 %)

5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)5176 (56,9 %)

279 (3,1 %)279 (3,1 %)279 (3,1 %)279 (3,1 %)279 (3,1 %)279 (3,1 %)

216 (2,4 %)216 (2,4 %)216 (2,4 %)216 (2,4 %)

67 (0,7 %)67 (0,7 %)67 (0,7 %)67 (0,7 %)



3.1. Name der Schule? (freiwillig)

?":@#$%&'()*'+&

4. Besucht Du eine staatliche oder private Schuleinrichtung?

!"#!#$%&'()*'+&

AB1&40/21$C4&/'D

EFG

H4*&)(0=623+$I4J+&.)*K

L/3/+&'643$AB1&40/21$%&5341

A)+'6+$AB1&40/21$G+11/&

,*/.+*/=/4&21

M4&04$AB1&40/21$C'*4302&.

N3.+&O2*7$AB1&40/21$L-OD

P)*(/&0=623+

0 2.000 4.000 6.000 8.000 10.000

Staatlich

Privat

8408 (92,5 %)8408 (92,5 %)8408 (92,5 %)8408 (92,5 %)8408 (92,5 %)8408 (92,5 %)8408 (92,5 %)

707 (7,8 %)707 (7,8 %)707 (7,8 %)707 (7,8 %)707 (7,8 %)707 (7,8 %)707 (7,8 %)707 (7,8 %)707 (7,8 %)



5. Welche Klassenstufe besuchst Du?

!"#!#$%&'()*'+&

6. Hast Du uneingeschränkt die Möglichkeit den Distanzunterricht wahrzunehmen? (Nutzung

vom eigenem Endgerät, Vorhandensein eines ausreichenden Internetzuganges)

!"#!#$%&'()*'+&

9#

99

98

!

@

Q

R

?

;

0 2.000 4.000 6.000 8.000

Ja

Nein

7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)7371 (81,1 %)

1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)1792 (19,7 %)



6.1. Ve$ügst Du über ein eigenes Endgerät? (Laptop, PC, etc.)

!"#!#$%&'()*'+&

Falls NEIN, bi"e beantwo!e die folgende Frage.

6.2. Gibt es an Deiner Schule Leihgeräte?

:"?@Q$%&'()*'+&

Ja

Nein

15,9%

84,1%

0 500 1.000 1.500 2.000 2.500

Ja

Nein

1223 (34,2 %)1223 (34,2 %)1223 (34,2 %)1223 (34,2 %)1223 (34,2 %)1223 (34,2 %)1223 (34,2 %)1223 (34,2 %)

2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)2377 (66,4 %)



6.3. Ist Dein Internetzugang ausreichend um die Aufgaben zu bearbeiten oder an Online

Stunden teilzunehmen?

!"#!#$%&'()*'+&

Bi"e beu!eile folgende Punkte zum digitalen Unterricht von Deiner Schule / Lehrer und vergebe

eine Schulnote

7. Kommunikation

!"#!#$%&'()*'+&

Ja, ich haben die Möglichkeit

Zu bestimmten Zeiten habe ich

Probleme

Es kommt vermehrt zu Problemen

Ich kann kaum am Unterricht teilnehmen

11,4%

27,7%

58,3%

1 2 3 4 5 6
0

1.000

2.000

3.000

876 (9,6 %)876 (9,6 %)

2607 (28,

7 %)

2607 (28,

7 %)
2544 (28 %

)

2544 (28 %

)

1650 (18,

2 %)

1650 (18,

2 %)

898 (9,9 %)898 (9,9 %)

515 (5,7 %)515 (5,7 %)



8. Vorbereitung

!"#!#$%&'()*'+&

9. technische Unterstützung

!"#!#$%&'()*'+&

1 2 3 4 5 6
0

1.000

2.000

3.000

820 (9 %)820 (9 %)

2474 (27,

2 %)

2474 (27,

2 %)

2730 (30 %

)

2730 (30 %

)

1694 (18,

6 %)

1694 (18,

6 %)

869 (9,6 %)869 (9,6 %)

503 (5,5 %)503 (5,5 %)

1 2 3 4 5 6
0

1.000

2.000

3.000

801 (8,8 %)801 (8,8 %)

1879 (20,

7 %)

1879 (20,

7 %)

2151 (23,

7 %)

2151 (23,

7 %)

1477 (16,

2 %)

1477 (16,

2 %) 1183 (13 %)1183 (13 %)

1599 (17,

6 %)

1599 (17,

6 %)



10. technische Aussta%ung durch die Trägerscha&

!"#!#$%&'()*'+&

11. Nutzt Deine Schule eine digitale Lernpla%form?

!"#!#$%&'()*'+&

Beu!eile die Organisation des Distanzunterrichts

1 2 3 4 5 6
0

1.000

2.000

3.000

658 (7,2 %)658 (7,2 %)

1712 (18,

8 %)

1712 (18,

8 %)

2063 (22,

7 %)

2063 (22,

7 %)

1342 (14,

8 %)

1342 (14,

8 %) 1071 (11,

8 %)

1071 (11,

8 %)

2244 (24,

7 %)

2244 (24,

7 %)

0 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000

It`s learning

Padlet

Moodle

Iserv

lo-net

Google Classroom

Microsoft Teams

andere

keine

4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)4466 (49,1 %)

560 (6,2 %)560 (6,2 %)560 (6,2 %)560 (6,2 %)560 (6,2 %)560 (6,2 %)560 (6,2 %)560 (6,2 %)

453 (5 %)453 (5 %)453 (5 %)453 (5 %)453 (5 %)

944 (10,4 %)944 (10,4 %)944 (10,4 %)944 (10,4 %)944 (10,4 %)944 (10,4 %)

850 (9,4 %)850 (9,4 %)850 (9,4 %)850 (9,4 %)850 (9,4 %)850 (9,4 %)850 (9,4 %)850 (9,4 %)850 (9,4 %)850 (9,4 %)

201 (2,2 %)201 (2,2 %)201 (2,2 %)201 (2,2 %)201 (2,2 %)201 (2,2 %)

446 (4,9 %)446 (4,9 %)446 (4,9 %)446 (4,9 %)446 (4,9 %)446 (4,9 %)

1777 (19,5 %)1777 (19,5 %)1777 (19,5 %)1777 (19,5 %)1777 (19,5 %)1777 (19,5 %)1777 (19,5 %)1777 (19,5 %)

796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)796 (8,8 %)



12. Wie verläu& die Aufgabenve!eilung an Deiner Schule?

!"#!#$%&'()*'+&

13. Wie werden die Aufgaben an Dich übermi%elt?

!"#!#$%&'()*'+&

0 2.000 4.000 6.000

Täglich

Wöchentlich

Gar nicht

Andere

5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)5617 (61,8 %)

3832 (42,2 %)3832 (42,2 %)3832 (42,2 %)3832 (42,2 %)3832 (42,2 %)3832 (42,2 %)

126 (1,4 %)126 (1,4 %)126 (1,4 %)126 (1,4 %)126 (1,4 %)126 (1,4 %)126 (1,4 %)126 (1,4 %)

742 (8,2 %)742 (8,2 %)742 (8,2 %)742 (8,2 %)742 (8,2 %)742 (8,2 %)

0 2.000 4.000 6.000 8.000

Digitale Lernplattform

E-mail

Post

WhatsApp / Instagram o.ä.

Video Call

7866 (86,5 %)7866 (86,5 %)7866 (86,5 %)7866 (86,5 %)7866 (86,5 %)

2120 (23,3 %)2120 (23,3 %)2120 (23,3 %)2120 (23,3 %)2120 (23,3 %)2120 (23,3 %)2120 (23,3 %)2120 (23,3 %)2120 (23,3 %)

359 (3,9 %)359 (3,9 %)359 (3,9 %)359 (3,9 %)359 (3,9 %)359 (3,9 %)

477 (5,2 %)477 (5,2 %)477 (5,2 %)477 (5,2 %)477 (5,2 %)477 (5,2 %)

771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)771 (8,5 %)



14. Werden Video-Konferenzen genutzt?

!"#!#$%&'()*'+&

Wenn Ja:

15. Welche Fächer?

;";?8$%&'()*'+&

S4'6+

%33+

G+2'0=6

N&73/0=6

A+0=6/=6'+

S4'6+

S4'6+14'/5

G+2'0=6

P/)3)7/+

0 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000

Ja

Nein

4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)4664 (51,3 %)

4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)4603 (50,6 %)



16. bi%e folgende Auswahl treffen

?";@;$%&'()*'+&

Beu!eile bi"e die inhaltlichen und pädagogischen We!e des Distanzunterrichtes.

17. Wurde der Lernstoff verständlich vermi%elt?

!"#!#$%&'()*'+&

0 500 1.000 1.500 2.000

Regelmäßig verpflichtend

Regelmäßig

Sporadisch

Freiwillig

1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)1853 (33,9 %)

1513 (27,6 %)1513 (27,6 %)1513 (27,6 %)1513 (27,6 %)1513 (27,6 %)1513 (27,6 %)

1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)1758 (32,1 %)

1052 (19,2 %)1052 (19,2 %)1052 (19,2 %)1052 (19,2 %)1052 (19,2 %)1052 (19,2 %)1052 (19,2 %)1052 (19,2 %)

0 2.000 4.000 6.000

Ja

Nein

teilweise

2097 (23,1 %)2097 (23,1 %)2097 (23,1 %)2097 (23,1 %)2097 (23,1 %)2097 (23,1 %)

1707 (18,8 %)1707 (18,8 %)1707 (18,8 %)1707 (18,8 %)1707 (18,8 %)1707 (18,8 %)

5833 (64,2 %)5833 (64,2 %)5833 (64,2 %)5833 (64,2 %)5833 (64,2 %)5833 (64,2 %)5833 (64,2 %)5833 (64,2 %)



18. Wurden die Lerninhalte an das digitale Lernen angepasst? (digitale Interaktion, Austausch

von Aufgaben, YouTube Lernvideo, digitale Experimente)

!"#!#$%&'()*'+&

19. Werden die gestellten Aufgaben kontrollie! und angemessen bewe!et?

!"#!#$%&'()*'+&

0 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000

Ja

Nein

teilweise

2584 (28,4 %)2584 (28,4 %)2584 (28,4 %)2584 (28,4 %)2584 (28,4 %)2584 (28,4 %)

2173 (23,9 %)2173 (23,9 %)2173 (23,9 %)2173 (23,9 %)2173 (23,9 %)2173 (23,9 %)2173 (23,9 %)2173 (23,9 %)

4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)4800 (52,8 %)

0 2.000 4.000 6.000

Ja

Nein

teilweise

1965 (21,6 %)1965 (21,6 %)1965 (21,6 %)1965 (21,6 %)1965 (21,6 %)1965 (21,6 %)1965 (21,6 %)1965 (21,6 %)

1663 (18,3 %)1663 (18,3 %)1663 (18,3 %)1663 (18,3 %)1663 (18,3 %)1663 (18,3 %)

5977 (65,8 %)5977 (65,8 %)5977 (65,8 %)5977 (65,8 %)



20. Hast Du die Möglichkeit mit den Lehrern Kontakt aufzunehmen, um Fragen und

Klärungen zu den gestellten Aufgaben herbeizuführen?

!"#!#$%&'()*'+&

21. Ist die Reaktionszeit von den Lehrern bzgl. Frage 20 angemessen?

!"#!#$%&'()*'+&

0 2.000 4.000 6.000 8.000

Ja

Nein

teilweise

6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)6895 (75,9 %)

299 (3,3 %)299 (3,3 %)299 (3,3 %)299 (3,3 %)299 (3,3 %)299 (3,3 %)

2177 (23,9 %)2177 (23,9 %)2177 (23,9 %)2177 (23,9 %)2177 (23,9 %)2177 (23,9 %)2177 (23,9 %)2177 (23,9 %)

0 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000

Ja

Nein

teilweise

4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)4235 (46,6 %)

1037 (11,4 %)1037 (11,4 %)1037 (11,4 %)1037 (11,4 %)

4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)4226 (46,5 %)



22. Ist der Distanzunterricht für Dich eine psychische Herausforderung?

!"#!#$%&'()*'+&

23. Hast Du Freude am Distanzunterricht?

!"#!#$%&'()*'+&

0 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000

Ja

Nein

teilweise

4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)4254 (46,8 %)

2392 (26,3 %)2392 (26,3 %)2392 (26,3 %)2392 (26,3 %)2392 (26,3 %)2392 (26,3 %)2392 (26,3 %)2392 (26,3 %)

2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)2695 (29,6 %)

0 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000

Ja

Nein

teilweise

1559 (17,2 %)1559 (17,2 %)1559 (17,2 %)1559 (17,2 %)1559 (17,2 %)1559 (17,2 %)

4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)4352 (47,9 %)

3556 (39,1 %)3556 (39,1 %)3556 (39,1 %)3556 (39,1 %)3556 (39,1 %)3556 (39,1 %)



24. Kannst Du die im Distanzunterricht gestellten Aufgaben alleine bewältigen

!"#!#$%&'()*'+&

25. Können Dich Deine Eltern gut bei der Bewältigung der Situation im Distanzunterricht

unterstützen?

!"#!#$%&'()*'+&

0 2.000 4.000 6.000

Ja

Nein

teilweise

3107 (34,2 %)3107 (34,2 %)3107 (34,2 %)3107 (34,2 %)3107 (34,2 %)3107 (34,2 %)

1366 (15 %)1366 (15 %)1366 (15 %)1366 (15 %)1366 (15 %)1366 (15 %)

5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)5272 (58 %)

0 2.000 4.000 6.000

Ja

Nein

5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)5105 (56,2 %)

4209 (46,3 %)4209 (46,3 %)4209 (46,3 %)4209 (46,3 %)4209 (46,3 %)4209 (46,3 %)4209 (46,3 %)4209 (46,3 %)



26. Wie beu!eilst Du den Fo!schri% zum 1. Lockdown?

!"#!#$%&'()*'+&

26.1. Begründung (optional)

:"?:#$%&'()*'+&

T+/&+$U+*V&.+*2&7

N0$64'$0/=6$&/=6'0$7+V&.+*'

T+/&+$U+*V&.+*2&7

N0$64'$0/=6$&/=6'0$7+V&.+*'"

T+/&+$U+*O+00+*2&7

N0$64'$0/=6$&/=6'0$W+*V&.+*'

M4'$0/=6$&/=6'0$7+V&.+*'

N0$64'$0/=6$5421$+'(40$W+*V&.+*'

N0$64'$0/=6$&/=6'0$7+V&.+*'

1 2 3 4 5 6
0

1.000

2.000

3.000

551 (6,1 %)551 (6,1 %)

1912 (21 %

)

1912 (21 %

)

2293 (25,

2 %)

2293 (25,

2 %)

1543 (17 %

)

1543 (17 %

) 1259 (13,

9 %)

1259 (13,

9 %)

1532 (16,

9 %)

1532 (16,

9 %)


